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COMUNE DI CASCIA 
Provincia di Perugia 

 

 

ESTRATTO DAL VERBALE DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

DELIBERAZIONE COPIA DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Numero 

43 

Data 

19-11-18 

Oggetto: INTERPELLANZA - PULIZIA DI CASCIA CAPOLUOGO - 

PRESENTATA DAL CONSIGLIERE DI CURZIO LUISA. 

 

L'anno  duemiladiciotto, il giorno  diciannove del mese di novembre alle 

ore 17:30, nella sala consiliare dell'Ente, si è riunito il Consiglio 

Comunale, in seduta Pubblica di Prima convocazione in sessione Ordinaria, 

che é stata partecipata ai signori Consiglieri a norma di legge. 

 

Risultano presenti alla trattazione dell'argomento in oggetto:  

 

====================================================================== 

 

MARIO DE CAROLIS P MAGRELLI DAMOCLE P 

GINO EMILI P DI CURZIO DIEGO P 

REALI PIERO P LUISA DI CURZIO P 

DEL PIANO MONICA P DI PASQUALE MAURIZIO P 

BENEDETTI DANIELA P ALOISI SAMUELE P 

CASTELLUCCI LANFRANCO P BRUNI RICCARDO P 

VENERI STEFANO P   

 

====================================================================== 

 

Assegnati n. 13                                    Presenti n.   13 

In carica n. 13                                    Assenti  n.    0 

 

Gli intervenuti  sono in numero legale. 

Presiede                             

il sig. MARIO DE CAROLIS,  

in qualità di SINDACO  

 

Partecipa                

il Segretario                            

sig. VULPIANI SIMONA  

Scrutatori sono stati nominati i sig.ri: 

 

VENERI STEFANO 

LUISA DI CURZIO 

BRUNI RICCARDO 
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 Il Presidente in proseguo di seduta, passa all'argomento posto al n. 3) dell'ordine del 

giorno, che ha per oggetto:  

“INTERPELLANZA – PULIZIA DI CASCIA CAPOLUOGO – PRESENTATA 

DAL CONSIGLIERE DI CURZIO LUISA” 

 

La proposta sottoposta all'approvazione del Consiglio Comunale è la n. 51 del 

12.10.2018 e ha ad oggetto la seguente interpellanza presentata dal Consigliere Di 

Curzio Luisa, cosi formulata: 

 

OGGETTO: INTERPELLANZA ai sensi dell’art. 10 del Regolamento sul 

funzionamento del Consiglio Comunale – pulizia di Cascia Capoluogo- ripristino 

strada S. Margherita – pulizia P.lle Dante  

MOZIONE ai sensi dell’art. 9 del Regolamento sul funzionamento del Consiglio 

Comunale per l’istituzione di un servizio di segnalazioni e campagna di 

sensibilizzazione  

 

La sottoscritta Luisa Di Curzio in qualità di consigliere comunale, in ordine agli 

argomenti di cui all’oggetto;  

Premesso:  

 

- che è palpabile lo stato di abbandono in cui versa sia Cascia capoluogo che le 

frazioni, sia per la manutenzione ordinaria di strade e vie, sia per la sporcizia presente 

ovunque, nei giardini pubblici e nelle piazze principali, sia per la presenza di 

immondizia che giornalmente è presente sempre in piazza o a ridosso della stessa;  

- consapevole che in alcuni casi la causa di tale stato di cose risiede anche nella 

maleducazione e inciviltà delle persone che abitano Cascia, o vi hanno delle attività o 

sono semplicemente turisti e/o pellegrini ma che in altri casi c’è una scarsissima pulizia 

o manutenzione della città e delle frazioni;  

 

Considerato:  

 

- che tale stato di cose è intollerabile e un pessimo biglietto da visita di cui noi 

amministratori dobbiamo rispondere o quantomeno sentire la responsabilità di 

adoperarci per migliorarlo, seppure siamo a conoscenza della scarsità di risorse sia 

umane che economiche;  

- che le situazioni sono numerosissime ma almeno qualcuna va segnalata.  

Tutto ciò premesso e considerato, la sottoscritta  

 

chiede al Sindaco 

 

di rispondere come e se intende risolvere alcuni problemi quali la pulizia dei giardini a 

ridosso di piazza S. Francesco, di verificare la competenza al ripristino dello stato dei 

luoghi a Santa Margherita ove uno scavo effettuato appena terminati i lavori aventi ad 

oggetto la nuova pavimentazione della via, ha determinato un “cratere” che si 

ingrandisce ogni giorno compromettendo anche la pavimentazione buona; infine se 

intende occuparsi di piazzale Dante, ove il boschetto, che da tre anni non viene 

tagliato, ha assunto dimensioni enormi che il trascorrere di ulteriore tempo senza 

alcuna manutenzione, potrebbe rendere difficilmente governabile.  

Il sottoscritto consigliere comunale ai sensi dell’art. 9 del Regolamento sul 

funzionamento del Consiglio Comunale sottopone al Consiglio la seguente proposta di 

deliberazione:  
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intraprendere una sorta di “campagna di sensibilizzazione” (anche tramite le scuole) 

per i residenti ad una maggiore cura e pulizia della città e delle frazioni, e di istituire 

un servizio o sistema di segnalazioni di situazioni “limite” simili a quelle sopra 

evidenziate, tramite un indirizzo mail o un numero mobile dotati di whatsApp 

(accessibile a tutti e utile per l’invio di immagini che possano supportare la 

segnalazione) che potrebbe essere gestito dal servizio civile.  

Si chiede risposta orale, discussione e votazione in Consiglio Comunale.  

 

IL CONSIGLIO COMUNALE  

 

VISTA la proposta di deliberazione n. 51 del 12.10.2018 avente ad oggetto:  

“ INTERPELLANZA PULIZIA DI CASCIA CAPOLUOGO – PRESENTATA 

DAL CONSIGLIERE DI CURZIO LUISA” 

UDITA  la relazione del Sindaco che invita il Consigliere proponente ad esporre 

l’interpellanza. 

UDITO l’intervento del Consigliere Comunale Di Curzio Luisa la quale procede ad 

esporre l’interpellanza avente ad oggetto la pulizia di Cascia capoluogo- ripristino 

strada Santa Margherita – pulizia Piazzale Dante nonché la mozione avente ad oggetto 

l’istituzione di un servizio di segnalazioni e campagna di sensibilizzazione. 

UDITA la risposta del Sindaco il quale precisa che:  

Su Santa Margherita c’era stato un guasto dell’Enel ripristinato dalla ditta che l’ha 

causato nel mese di settembre; 

Sul boschetto di Piazza Dante, risulta che è stato fatta la pulizia come tutti gli anni 

sebbene in ritardo.  

Sulla raccolta differenziata, si è proceduto a sensibilizzare la cittadinanza per il tramite 

dei Vigili Urbani che hanno invitato gli utenti a rispettare gli orari della raccolta stessa. 

Sulla pulizia del Comune capoluogo c’è da evidenziare l’assenza di personale comunale 

da destinare a tale attività. Infatti, il dipendente addetto è prossimo alla pensione e, ad 

oggi, sta godendo delle ferie maturate quale diritto irrinunciabile e non monetizzabile. 

Per il prossimo anno l’Amministrazione Comunale ha già avviato un programma chiaro 

che assicuri la pulizia del territorio ed il decoro urbano. 

Interviene il Consigliere Di Curzio Luisala quale evidenzia comunque la necessità di 

trovare una soluzione abbastanza immediata poiché detta situazione danneggia tutto il 

territorio e la sua visibilità turistica.  

Si associano i Consiglieri Comunali Di Pasquale Maurizio e Magrelli Damocle.  

Il Consigliere Di Curzio Diego propone di valutare l’esternalizzazione del servizio di 

pulizia del territorio comunale.  

Il Sindaco condivide detta soluzione la cui percorribilità è comunque da valutare sotto il 

profilo economico e ribadisce l'impegno a reperire le risorse per assicurare il servizio di 

spazzamento e decespugliamento.  

Il Consigliere Di Curzio Luisa sottopone al Consiglio, ai sensi dell’art. 9 del 

Regolamento sul funzionamento del Consiglio Comunale, la seguente proposta di 

deliberazione: "intraprendere una campagna di sensibilizzazione anche tramite le 

scuole ad una maggiore cura e pulizia della città e della frazioni e di istituire un 

servizio o sistema di segnalazioni di situazioni “limite” tramite un indirizzo email o un 

numero mobile che potrebbe essere gestito dal Servizio Civile".  

Il Sindaco ribadisce che tutto è condivisibile occorre però trovare le risorse. Al 

momento in bilancio le somme previste non sono sufficienti. 

Interviene il Consigliere Magrelli Damocle evidenziando come il problema sia 

rappresentato sempre dall’assenza di fondi nel bilancio comunale che potrebbero essere 
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reperiti o attraverso l’istituzione dell’imposta di soggiorno, che spaventerebbe però i 

nostri pellegrini o attraverso l’istituzione della Zona ZTL. 

Risponde il Sindaco evidenziando come l’Amministrazione abbia già approfondito il 

procedimento per l’istituzione della Zona ZTL e come, in tale sede, siano emerse delle 

difficoltà, dovute principalmente alla morfologia della strada. 

Il Consigliere Di Curzio Luisa propone al Consiglio Comunale di esaminare le 

proiezioni del numero di pellegrini che Cascia ospita in un anno e conseguentemente di 

ragionare sull’istituzione dell’imposta di soggiorno. 

Il Consigliere Magrelli Damocle interviene precisando che solo se c’è una visione di 

crescita, di coscienza delle problematiche, di condivisione , di studio  e di costruzione 

condivisa del percorso si può pensare di istituire detta imposta, tanto più laddove si 

consideri che Cascia è povera di servizi, non solo per i cittadini, ma anche e soprattutto 

per i turisti i quali ultimi si vedrebbero in tal modo vessati di un ulteriore onere 

economico.  

Interviene il Consigliere Di Curzio Diego condividendo quanto rappresentato dal 

Consigliere Magrelli. 

Alle ore 18.30 entra il Consigliere Castellucci Lanfranco. 

Il Sindaco si impegna ad elaborare un progetto di sviluppo turistico con annessi servizi 

e a sottoporlo al Consiglio Comunale per la sua condivisione e per valutare l’eventuale 

istituzione dell’imposta di soggiorno per coprire le spese. 

Il Consigliere DI Curzio Luisa esprime la propria partecipazione e il proprio assenso ad 

esaminare la proposta effettuata dal Sindaco per valutare l’eventuale e successiva 

istituzione dell’imposta di soggiorno. 

Il Consigliere Magrelli Damocle ribadisce la propria posizione sottolineando che 

condividerà tale progetto di sviluppo turistico del territorio comunale, elaborato con la 

collaborazione dell’Università di Venezia, solo dopo averlo attentamente valutato 

unitamente ai servizi che ci si proporrà di erogare anche eventualmente con l’istituzione 

dell’imposta di soggiorno. Senz’altro, prosegue il Consigliere Magralli, qualche risorsa 

a tal fine a carico di bilancio occorrerà trovarla.  

 

Tanto premesso, il Consiglio Comunale 

 

PRENDE ATTO 

 

Della risposta del Sindaco all’interpellanza presentata dal Consigliere Di Curzio Luisa 

ai sensi dell’art. 10 del Regolamento sul funzionamento del Consiglio Comunale avente 

ad oggetto "La pulizia di Cascia capoluogo- ripristino strada Santa Margherita – pulizia 

Piazzale Dante". 

 

Successivamente il Consiglio Comunale con voti favorevoli unanimi, espressi nelle 

forme e nei modi di legge 

 

DELIBERA 

 

1.    Di approvare la mozione presentata dal Consigliere Comunale Di Curzio Luisa, ai 

sensi dell'art. 9 del Regolamento sul funzionamento del Consiglio Comunale e di 

intraprendere una sorta di “campagna di sensibilizzazione” (anche tramite le scuole) per 

i residenti ad una maggiore cura e pulizia della città e delle frazioni, e nonchè di istituire 

un servizio o sistema di segnalazioni di situazioni “limite” simili a quelle sopra 

evidenziate, tramite un indirizzo mail o un numero mobile dotati di whatsApp 
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(accessibile a tutti e utile per l’invio di immagini che possano supportare la 

segnalazione) che potrebbe essere gestito dal servizio civile. 

 

2.     Di approvare la mozione proposta dai Consiglieri Comunali di Maggioranza 

nonché dal Consigliere Comunale Di Curzio Luisa volta all'esame e alla condivisione di 

un progetto di sviluppo turistico del territorio comunale e relativi servizi e a valutare 

l’eventuale istituzione dell’imposta di soggiorno.  

 

La deliberazione prende il n. 43  dell'anno 2018 
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La presente deliberazione estratta dal verbale della seduta viene 

sottoscritta come segue: 

 

IL SINDACO                  IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to MARIO DE CAROLIS                F.to VULPIANI SIMONA 

 

 

====================================================================== 

ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE 

Si attesta che copia della presente deliberazione viene pubblicata 

all'Albo Pretorio di questo Comune per 15 giorni consecutivi a partire dal 

19-12-18 al 03-01-19 Registro Albo Pretorio n. 1942 

 

   SEGRETARIO COMUNALE 

         F.to VULPIANI SIMONA  

 

Li, 19-12-18 

 

====================================================================== 

ESECUTIVITA' 

 

La presente deliberazione pubblicata all'Albo Pretorio di questo 

Comune dal 19-12-18 al 03-01-19:  

 

[] per decorrenza dei termini di cui all'art.134, comma 3, del D. Lgs. 

18-8-2000, n. 267, in data         :  30-12-18  diviene esecutiva, 

 

 

[N] è stata dichiarata immediatamente eseguibile, a norma dell'art. 134, 

c.4 del D.lgs. 267/2000. 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to VULPIANI SIMONA  

 

 

E’ copia conforme all’originale. 

 

Cascia, li 

                    Il SEGRETARIO COMUNALE 

F.to VULPIANI SIMONA 

 


